



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 23 апреля 2011 года

№33 (12261)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Государственная Дума РФ 20 апреля приняла в третьем чтении проект поправок в Уголовный кодекс, предусматривающих взимание с виновных во взяточничестве штрафа до стократной суммы взятки. Посредничество во взяточничестве, согласно принятому документу, стало самостоятельным составом преступления.

Памятник Петру Столыпину установят у Белого дома на Краснопресненской набережной. В ходе обсуждения комиссии Мосгордумы по монументальному искусству предлагалось также установить его на Воробьевых горах, однако вариант с Белым домом получил большую поддержку. Проект будет профинансирован за счет внебюджетных средств.

Министерство регионального развития внесло в правительство проект развития Центрального федерального округа до 2020 года. В нем говорится, что доходы москвичей должны увеличиться до 110 тысяч рублей в месяц, а в целом по округу – до 48,3 тысячи рублей. Это возможно будет сделать за счет модернизации экономики.

В результате землетрясения и цунами, произошедших в Японии 11 марта, погибли почти 14 тысяч человек. По данным Национального полицейского агентства Японии, ведущего подсчет жертв стихийного бедствия, в уточненном списке погибших 13 тысяч 843 человека. Пропавшими без вести числятся 14 тысяч 30 человек.

Совместный доход президента США Барака Обамы и его супруги Мишель в 2010 году составил 1,73 миллиона долларов. По сравнению с 2009 годом, когда президент и его супруга заработали 5,5 миллиона долларов, доход их семьи сократился почти втрое. В 2010 году семья президента заплатила налоги на сумму в 453,8 тысячи долларов.

С праздником Святой Пасхи!



*Христос
Воскресе!*

Христос Воскресе!

«О Пасха велия и священнейшая, Христе» – так Святая Церковь уже многие столетия прославляет эти всерадостные и пресветлые дни, когда вся вселенная исполнена ликования, видимый и невидимый мир духовно торжествует, прославляя Победителя смерти Христа Жизнодавца.

Совершенная Христом победа над смертью должна служить нам напоминанием о том, что после каждой скорби, каждой трагедии приходит момент, когда Бог дает нам новые силы, новое понимание жизни, новую способность нести крест и надеяться на воскресение, на переход от жизни тленной и ничтожной к жизни нетленной и истинной.

Будем же достойны, дорогие братья и сестры, чуда Воскресения Спасителя нашего! Будем любить и хранить нашу святую Православную веру, будем хранить себя от равнодушия к вере, будем находить время для горячей молитвы и искреннего покаяния, «Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере».

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

о.Иоанн, священник Покровской церкви.

Дорогие братья и сестры, Христос Воскресе!

Всех вас сердечно поздравляю с «праздником праздников и торжеством из торжеств» – Светлым Христовым Воскресением!

Этот главнейший христианский праздник является краеугольным (основополагающим) камнем нашей веры. «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша», – восклицает святой апостол Павел. Благоговейное трепетное отношение к дню Святой Пасхи, не как к пережитку культурного прошлого, а как к источнику будущего всеобщего воскресения мертвых, является определяющим фактором нашей «православности», духовности и нравственности. Поэтому в эти святые и радостные пасхальные дни всем, кого уже достиг Свет Христова Воскресения в озарении православной веры и кто еще ищет дорогу к этому, воскрешающему нас от греха и вечной смерти, торжественному свету, молитвенно желаю придти и в праздничных богослужениях «насладиться пиром веры».

«Итак, все войдите в радость Господа нашего! Богатые и бедные, ликуйте друг с другом; воздержные и нерадивые, почтите этот день; постившиеся и непостившиеся, веселитесь ныне. Никто пусть не жалуется на бедность, ибо открылось общее Царство. Никто пусть не плачет о грехах, ибо из гроба воссияло прощение. Никто пусть не боится смерти, ибо освободила нас смерть Спасителя» (свят. Иоанн Златоуст).

Воистину, воистину Воскресе наш Христос!

С любовью о Воскресшем Господе ко всем вам, моим дорогим опочанам, настоятель храма Преображения Господня священник Николай ИЛЬНИЦКИЙ.

СОЗДАН ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ

18 апреля вступило в силу постановление администрации района об утверждении устава нового муниципального учреждения «Опочецкий районный центр культуры».

Идея реорганизации учреждений культуры путем слияния центральной районной библиотеки, краеведческого музея и Центра досуга и культуры была поддержана депутатами районного Собрания. И решение о реорганизации было принято 50-й сессией 23 декабря 2010 года.

Как сообщили в администрации района, основной целью предпринятой реорганизации является оптимизация расходов бюджетных средств муниципального образования в отрасли культуры. Постановлением главы района в январе был определен механизм реорганизации. Сейчас осуществляются все необходимые юридические процедуры. Но уже можно говорить о создании нового учреждения культуры как о свершившемся факте. Директором Центра культуры назначена Галина Петровна Евдокимова, ранее работавшая зам. директора центральной районной библиотеки.

Отдел культуры администрации района упразднен и прекратит свою деятельность в первых числах мая. Структура Центра культуры будет включать в себя несколько подразделений. В их числе центральная районная библиотека, краеведческий музей, сельские центры культуры, названия которых соответствуют названиям волостей, отдел по работе с молодежью.

Администрацией области по распоряжению губернатора муниципальным образованием выделяются адресные средства на работу с молодежью, поэтому данное финансирование пойдет на упомянутый выше отдел по работе с молодежью. В поле зрения этого отдела (пяти сотрудников) предположительно будет досуговая деятельность, волонтерство, работа по профилактике асоциальных явлений, пьянства, наркомании, а также ряд правовых вопросов, касающихся адаптации молодежи ко взрослой жизни, помощи молодым семьям, молодым предпринимателям, сезонного трудоустройства (молодежной биржи труда), связи с общественными объединениями. Важно, чтобы инициатива исходила не сверху, а от самих молодых людей.

В администрации района заверили, что реорганизация не затронет творческие коллективы, в том числе народные, многие годы работающие на базе ЦДИК.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРИЕМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО КАНДИДАТУРАМ ЧЛЕНОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА В СОСТАВ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

21 апреля 2011 года в газете «Псковская правда» опубликовано сообщение Избирательной комиссии Псковской области о начале формирования территориальных избирательных комиссий в Псковской области.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования информационного сообщения в газете «Псковская правда» (по 20 мая 2011 года включительно) по адресу: 180001 г. Псков, ул. Некрасова, д. 23, Избирательная комиссия Псковской области.

Дополнительную информацию по перечню и образцам документов можно получить на официальном сайте администрации Опочечского района (opochka.reg60.ru) и в территориальной избирательной комиссии Опочечского района по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, 3 этаж, кабинет №41.

Контактный телефон: 8 (81138) 2-18-08.

Территориальная избирательная комиссия Опочечского района.

ЛЮДИ ТРУДА

НАГРАДЫ ЗА ТРУД К ЮБИЛЕЮ



18 апреля руководство и коллектив Опочецкого завода пищевых продуктов – филиала Псковского молочного комбината чествовали инженера-технолога Лидию Григорьевну Семенову в связи с 60-летним юбилеем и выходом на заслуженный отдых.

Лидия Григорьевна – производственник с более чем сорокалетним стажем. По словам директора ОЗПП Елены Ивановны ГРЕЗНЕВОЙ, главными чертами юбиляра являются трудолюбие, ответственность, способность жертвовать своими интересами и временем ради общего дела, умение находить подход к любому работнику.

С Лидией Григорьевной работалось легко. Мы понимали друг друга буквально с полуслова. Она жила интересами производства, участвовала в разработке различных видов майонеза, всегда относи-

лась к работе добросовестно, не жалея сил. Лидия Григорьевна пользуется заслуженным уважением не только в коллективе, но и у руководства головного предприятия.

Подтверждением слов Елены Ивановны стал приезд в этот день генерального директора Псковского молочного комбината Олега Вячеславовича Маслякова, который тепло поздравил юбиляра, пожелал ей крепкого здоровья, чтобы радовали ее близкие, чтобы сбывалось задуманное и планы воплощались в жизнь. Олег Вячеславович поблагодарил Лидию Григорьевну Семенову за многолетний плодотворный труд и заверил, что двери предприятия для нее всегда будут открытыми, чтобы она в любой момент, если понадобится, обращалась за помощью. Далее генеральный директор Псковского молочного комбината О.В.Масляков вручил Л.Г.Семенову благодарность Министерства сельского хозяйства, приветственный адрес от руководства и коллектива головного предприятия и премию.

В свою очередь и Елена Ивановна поблагодарила Лидию Григорьевну за все, что она за эти годы сделала для завода, за ее доброе сердце. Вместе с букетом цветов ей были вручены памятные подарки от коллектива завода.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОВЕЛИ МЕЖРАЙОННЫЙ СЕМИНАР

14 апреля на базе школы №4, Дома детского творчества и двух учреждений дошкольного образования – детских садов «Теремок» и «Лучик» проводился совместный семинар руководителей образовательных учреждений Опочецкого и Себежского районов.

Как отметила начальник отдела образования В.В.ЕРМОЛАЕВА, подобные семинары дают очень много в плане обмена опытом и немало толчков для дальнейшего роста работников образования. Они уже давно стали доброй традицией. Но себежская делегация в таком солидном составе в нашем районе побывала впервые.

В ходе семинара были даны открытые занятия и уроки, которые получили высокую оценку коллег. Открытый урок по окружающему миру «Заочное путешествие по Золотому кольцу России» провела почетный работник общего образования РФ, победитель и участник различных профессиональных конкурсов и фестивалей, учитель с 30-летним стажем Е.Ю.Токтаева.

Н.М.Семенова, также награжденная нагрудным знаком «Почетный работник общего образования», финалистка районного педагогического конкурса «Лучший урок года – 2010» и участница многих педагогических конкурсов, дала открытый урок по истории в 6 классе по теме «Завершение процесса создания единого русского государства». С содержательным докладом о работе школы №4 выступила директор школы М.Г.Петрова. Доклады-презентации о деятельности своих образовательных учреждений представили А.В.Ильин (ДДТ) и Е.В.Захарова (д/с «Теремок»). Большой интерес вызвало у гостей посещение музея школы №4. Хорошую оценку получили и внеклассное мероприятие «Россия – Родина моя», в ходе которого участники семинара увидели фрагмент

выступления учащихся школы на смотре художественной самодельности.

В ходе обсуждения и обмена опытом прозвучало немало добрых слов в адрес организаторов семинара. Себежане отметили как положительный факт сохранение в Опочечском районе системы дополнительного образования детей, что играет важную роль в деле художественно-эстетического и патриотического воспитания подрастающего поколения. Говорилось и о большом творческом потенциале опочечских педагогов, работающих творчески, не боящихся искать новые пути, в том числе создавая авторские программы. Время, проведенное в Опочке, сказали прощаясь с коллегами гости из Себежа, пролетело незаметно.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

СТУДЕНТЫ ПОДАРИЛИ СКАЗКУ

«Театр – детям» – под таким названием прошла в Любимовской школе добровольческая акция студентов Опочецкого педагогического колледжа. Для детей группы кратковременного пребывания и учащихся начальных классов был показан кукольный спектакль «Лиса, заяц и петух». Постановку подготовили студенты: 4 курса – А.Ветошева, И.Михайлова, М.Прокофьева, Е.Матвеева, 1-а курса – М.Яковлева, 3-а курса – И.Брякус, О.Никандрова, А.Мазовская. Ребята с интересом смотрели сказку, сопереживали героям, отгадывали загадки и отвечали на вопросы ведущих. После представления сту-

денты провели занимательные игры со зрителями, разучили веселые танцы.

Гости привезли еще и подарки – развивающие дидактические игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Студенты и их преподаватели были приятно удивлены, познакомившись с нашей сельской школой: разнообразием комнатных растений, порядком и уютом.

Мы очень благодарны руководителям акции – заместителям директора ОПК Т.О. Поливаре, М.Л.Андреевой, педагогу-психологу ОПК Л.А. Сорокиной. Ждем новых встреч.
Т. НИКАНДРОВА.

КУЛЬТУРА

КОНЦЕРТ КАК ЗАДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР



За несколько часов до своего концерта в Опочке в редакцию «Красного маяка» зашел Александр Королев. В жизни он оказался довольно простым человеком, что лишний раз подтвердило его слова: «На сцене я не тот, что в жизни». А на сцене Александр уже 25 лет.

В Белоруссии его считают родоначальником лирического шансона, называют минским или столичным шансоном. И это ему приятно слышать – значит, за многие годы своей работы он заслужил столь высокую похвалу. По признанию артиста, в самом начале его творческого пути публика воспринимала этот музыкальный жанр довольно тяжело. А все потому, что шансон ассоциировался с блатной музыкой. И тогда приходилось много писать, разъясняя суть этого направления.

Еще в школе будущий артист «был влюблен до безумия» в один предмет – пение. На занятиях он вместе со всеми разучивал песню, а потом приходил домой и исполнял ее по-своему. Однажды он предложил учителю послушать свой вариант, и тому понравилось. Сразу же одаренного и талантливого ученика выдвинули выступать за честь школы. На своем первом концерте он исполнил патриотическую песню «По долинам и по взгорьям...».

Песни Александр Королев пишет сам. Темы – самые разные, но все их объединяет одна большая любовь к обыч-

ным людям, «душа болит за простых людей», признается певец. Среди композиций много посвященных различным профессиям. А одну песню Королева «А когда я приеду домой» летный полк Белоруссии даже сделал своим гимном.

Александр поддерживает тесную связь с белорусским Союзом писателей, члены которого подготовили рецензию на первый роман артиста «Три девятки». В настоящее время готовится к выходу в свет вторая книга «Красное солнышко». На вопрос, где же артист черпает вдохновение, Александр отвечает, что талант дается Богом.

Говоря о своей творческой деятельности, артист отмечает огромный труд своего арт-директора Елены Земсковой, прошедшей профессиональное обучение в Германии. Ее работа является одной из составляющих успеха Александра. Кроме этого, артист выслушивает и принимает критику в свой адрес, что-то берет на заметку, чтобы в следующий раз обязательно исправить «ошибку».

Рассказал Александр и о своем небольшом музее в студии. Его коллекция памятных вещей теперь пополнится еще и экземпляром «Красного маяка». Порадовало, что на концерте белорусского артиста зрительный зал был полон. Артист не только исполнял песни, но рассказывал о себе и интересных случаях из своей жизни, много шутил.

– Я очень рад, что приехал в этот город, – поделился своими впечатлениями после концерта Александр. – Оказалось, некоторые меня знают. Здесь живут замечательные и гостеприимные люди. Каждая моя композиция была встречена аплодисментами, зрители дарили цветы. Мне, как артисту, все это приятно. Не зря работал.

С. ФЕДОРОВА.

ПРИСТАВЫ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Взыскание алиментов, заработной платы, налогов и штрафов, невыплаченных кредитов и неоплаченных коммунальных услуг, а также возмещение ущерба от преступлений, административное приостановление деятельности – всем этим занимается сегодня служба судебных приставов. В четверг, 28 апреля, в отделах судебных приставов Псковской области проводится единый День открытых дверей. Как в нашем районе пройдет акция и как обстоит дело с исполнением судебных решений, мы попросили рассказать старшего судебного пристава Опочецкого района Елену Геннадьевну ЕГОРОВУ.

В нашем районе на сегодняшний день числятся 1606 должников, имеющих задолженность по всем производствам на сумму 20642 тысячи рублей. В течение первого квартала судебные приставы-исполнители отдела окончили и прекратили 668 исполнительных производств. Из них 485 было окончено фактическим исполнением, то есть с должников получены и взыскателям реально перечислены денежные средства.

У граждан из числа должников существует стойкое убеждение, что судебный пристав – это человек в форме, который требует денег, накладывает арест, описывает имущество и т.д. При этом упускается из виду, что действует судебный пристав в соответствии с исполнительным документом. Пристав не столько забирает, сколько помогает получить – заработную плату, алименты, долги по налогам, кредитам и коммунальным услугам. Его действия служат восстановлению законности и укреплению правопорядка. И в этом заключается социальная значимость нашей службы.

В День открытых дверей в отдел мы приглашаем всех наших должников – приходите добровольно гасить долги. Если вы не можете сейчас это сделать, мы вместе с вами наметим линию исполнения требований документа, определим реально возможные сроки и ваши конкретные действия. В этот день вы можете решить все ваши спорные вопросы, обратившись непосредственно к начальнику отдела. Отдел для посетителей будет открыт с 9 до 20 часов. Справки по интересующим вопросам можно получить по телефону 2-30-63.

Подготовил Е. СТАСОВ.

26 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ В РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЯХ И КАТАСТРОФАХ



НИКТО НЕ ВЫШЕЛ ИЗ СТРОЯ

Среди опочан, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, был и Владимир Васильевич ТАРАСОВ.

В декабре 1987 года я получил повестку из военкомата. Нас посадили в автобус и повезли на сборный пункт в Колпино Ленинградской области. По воинскому учету я значился как водитель (срочную службу проходил в железнодорожных войсках в пожарной части). Нам выдали зимнее обмундирование. Перед отправкой в воинские части нас построили на плацу, и полковник произнес речь.

Все вы принимали воинскую присягу, и сейчас партия и правительство поручают вам выполнение ответственной задачи по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, – сказал он. А в заключение добавил, что тот, кто не согласен ехать, должен сделать шаг вперед. Возможно, таковые и были, но выйти перед строем никто не решился.

Я был направлен в 21-й полк химзащиты, располагавшийся в 30 километрах от Чернобыля, в городе Иванково. Жили мы в щитовых домиках, повзводно, по 30 человек.

Нам приходилось выполнять различные задачи, в том числе в зоне отчуждения. Мощные бульдозеры на базе танков рушили производственные здания АЭС, крупные обломки грузили экскаваторами на самосвалы, а нашей задачей была уборка мелких обломков. Пожалуй, самым ответственным заданием, которое поручалось нам, была установка специальных столбов-реперов в зоне радиационной катастрофы. Зараженную территорию мы облетали на вертолете МИ-8. Как нам пояснили, по ним ученые будут брать пробы почвы, чтобы изучать последствия радиации.

140 дней, проведенных в зоне аварии, сказались на здоровье Владимира Васильевича. Он инвалид 2-й группы, перенес две серьезные опера-

ции: одну на щитовидной железе, другую – в Питерском онкоцентре на желудке. По характеру В.В.Тарасов оптимист, и это во многом помогает ему справиться с трудностями. Он очень благодарен врачам, которые его оперировали и вернули к нормальной жизни.

Владимир Васильевич пристально следит за развитием событий по ликвидации последствий радиационной катастрофы – аварии на японской атомной электростанции. И как непосредственный участник ликвидации последствий подобной радиационной катастрофы может дать свой комментарий.

Конечно, авария на Чернобыльской АЭС была значительно серьезнее, чем на станции «Фукусима-1», – говорит мой собеседник. – Однако японцы не стали делать из этого тайны за семью печатями – дали правдивую информацию о случившемся и приняли меры по эвакуации мирных жителей из опасной зоны. У нас же сначала умалчивали о катастрофе, а потом давали информацию, не соответствующую действительности. По репортажам с места радиационной аварии в Японии можно судить, как хорошо экипированы ликвидаторы средствами защиты. Мы же были одеты в обыкновенную воинскую форму, а из средств защиты у нас были лишь рабочие рукавицы.

«МИР-МАЙ-ТРУД»... +РАДИАЦИЯ

В Интернете удалось найти факты, говорящие о том, как информировалось население в бывшем СССР о произошедшей радиационной катастрофе на ЧАЭС, и о позиции по этому поводу руководства страны.

«28 апреля в 21.00 диктор программы «Время» зачитывает сообщение ТАСС: «На Чернобыльской атомной электростанции произошел несчастный случай. Один из реакторов получил повреждение. Принимаются меры с целью устранения последствий инцидента. Пострадавшим оказана необходимая

ЛИКВИДАТОРЫ

Авария на японской атомной электростанции «Фукусима-1» заставила по-новому взглянуть на события двадцатипятилетней давности – аварию на Чернобыльской АЭС. Безусловно, причины возникновения аварий совершенно разные, различаются и масштабы выбросов в атмосферу, и площадь заражения. Однако можно провести параллели – как ликвидировались последствия аварии, каковы были позиция руководства двух стран, информированность населения о масштабах аварий, о мерах по защите граждан от радиационной опасности.



В.В.ТАРАСОВ – слева

помощь. Создана правительственная комиссия для расследования происшедшего». Это первая официальная информация о катастрофе. С момента аварии прошло более 79 часов.

«А западные СМИ («капиталистического лагеря») сообщали о «сотнях тысяч беженцев на дорогах Украины», о «братских могилах», в которых похоронены около «двух тысяч жертв аварии». В ответ Михаил Горбачев разгневался: «Им нужен повод для того, чтобы опозорить Советский Союз». И чтобы не опозорить, 1 Мая в приказном порядке вывели киевлян на демонстрацию. Празднично одетые, с детьми, знаменами и транспарантами, люди доверчиво шагали по Крещатику, танцевали и кричали: «Ура!», а в это время ветер дул с Чернобыля на столицу Украины и нес радиоактивную пыль».

Вот как позднее объяснил Горбачев в одном из интервью свое решение: «Манifestации не были отменены, так как к 1 Мая еще не было полной картины случившегося. Действительно, мы боялись паники – вы сами можете представить себе

возможные последствия массовой паники в многомиллионном городе! Теперь ясно, что это было ошибкой».

По официальным данным, в ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС принимало участие более шестисот тысяч человек. Как сообщил бывший работник Опочецкого военкомата А.А.Атанов (занимавшийся в то время отправлениями туда резервистов), в период с 1986 по 1988 год из Опочецкого района было отправлено около пятидесяти человек. На сегодняшний день, по данным социальной службы района, на учете стоят 17 ликвидаторов последствий Чернобыльской катастрофы.

В последние годы этой категории граждан со стороны государства оказывается поддержка. И не только им, но и семьям тех ликвидаторов, которых уже нет в живых.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: отряд ликвидаторов чернобыльской аварии (1987 год), отряд ликвидаторов «Фукусима-1» (2011 год).

